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 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 سلطنة عمان       

 المديرية العامة للتربية والتعليم

 لمحافظة شمال الباطنة  

 (1)ح منارة العلم للتعليم الأساسيمدرسة/ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 م8112/ 8112العام الدراسي: 

 

اا



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة: ظلل السؤال الأول:

 ما العدد الذي يوضحه النموذج الآتي: (أ

      258                   852 

     285                    582 

 

 بمقدار عشرة؟ 512ما العدد الذي يقل عن العدد   (ب

       512                582              922             522 

مربعات في لوحة المائة، فإن العدد  9إلى أعلى  192عند الانتقال من العدد ج( 
 قف عنده هو:الذي ست

     122                112               111             191     

 ما العدد المفقود في الجزء المقتطع من لوحة المائة؟ د( 

       99                 95               94              25    

   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية: السؤال الثاني:

 أرقام.2في تكوين أكبر عدد وأصغر عدد من  8، 5، 1، 2استخدم الأرقام الآتية:  أ(

 هي ............  5القيمة المكانية للرقم               أكبر عدد         

 هي ............ 5القيمة المكانية للرقم                  أصغر عدد    
 

 أكمل الفراغ بالعدد المناسب، استخدم لوحة المائة إذا لزم الأمر: ب(

 

 

(: المئات والعشرات والآحاد    1-1(                            ن )1القيمة المكانية ) 
ييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههههههههههههءييييييييييييييييييييييييي

65 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 من مكون منها كُل أعداد 2 لتكوين المكانية القيم بطاقات من مجموعةاستخدمت ج( 
 مفقودة؟ لمكانيةا القيم بطاقات من أي. الأعداد هذه من سبعة فعرض أرقام، ثلاثة
 .الأعداد من ممكن عدد أكبر اكتب

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 زواج بين كل عمود وما يناسبه في العمود المقابل:د( 

 

                    

 

 

 

 

       الرقم المفقود
       القيمة المكانية

 العمود )أ(

 بمقدار 892عن العدد  852يزيد العدد 

بمقدار  225العدد الذي يقل عن العدد 
  هو 11

 يكون  945إلى العدد  111افة عند إض

 بمقدار 429عن العدد  129يقل العدد 

 العمود )ب(

111 

545 

11 

215 

811 

9 212 19

2 24

5 421 21

1 984 82

 :الأعداد المفقودة



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 رت ِّب الأعداد الآتية تصاعدياً: (8

 

 

.............. ،.............. ،.............. ،.............. 

 

.............. ،.............. ،.............. ،.............. 

ِّ الأعداد الآتية تنازلياً:  (2  رتب 

 

 ،.............. ،.............. ،............................ 

 
 

 .............. ،.............. ،.............. ،.............. 

 على خط الأعداد أدناه:في مكانها الصحيح ضع الأعداد الآتية ( 9

 941ج(                       251ب(                            81ا( 

 1111(: العَّد حتى 8-1(                             ن )1القيمة المكانية ) 
هههههههههءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههه

    1111(: العَّد حتى 8-1(                                     ن )1القيمة المكانية ) 
يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههههههههههههءيييييي

291 529 22 221 

221 282 524 229 
 

292 592 24 221 

951 922 952 911 

 

 

1) 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة: ظل ِّل السؤال الأول:

 مئات؟ 2كم عدد العشرات في  أ(

 211                 21                 2               121 

 ؟812أي مما يأتي يبين الصورة التحليلية للعدد  ب(

  811+  11+  2             مئات     1عشرات و 8وآحاد  2           

            12  +811                                   2  +1  +811 

باستعمال  452، 442، 412، 422، 422ج( كونَّت فاطمة نمط الأعداد الآتي:  
 آلة حاسبة. أي مما يأتي يبن النمط السابق؟

 11كل عدد يزيد عن العدد السابق له ب       

 11كل عدد يقل عن العدد السابق له ب       

 111كل عدد يزيد عن العدد السابق له ب      

 111كل عدد يزيد عن العدد السابق له ب      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية: السؤال الثاني:

ن أكبر عدد وأ(2 -1)باستخدام بطاقات الأرقام أ( ِّ  أرقام. 2صغر عدد من ، كو 

  ــــــــــــأكبر عدد هو ـــــــ     

 ــهو ــــــــــــــــ عدد أصغر    
 

 كما في الشكل المجاور. 129كتبت ريم الصيغة التحليلية للعدد  (ب

  اكتشف خطأ ريم، ثم أصححه.

............................................  

.. +......... + ...................... 

(: القيمة المكانية    2-1(                                       ن )1القيمة المكانية ) 
هههههههههههههههههههههههههءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهه



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة:ظل ِّل  السؤال الأول:

 241، 211، 221،  ما العدد المناسب لإكمال السلسلة العددية الآتية: ــــــــــــ أ(

   911                 221              251            291 

 

 لة العددية لنمط:هذه السلس 595، 495، 195، 295، 295 ب(

 111يقل ب          111يزيد ب          11يقل ب         11يزيد ب    

 

، أي 892+  212، فأدخل بالخطأ 892مع  912أراد علي استخدام آلته الحاسبة ليجمع  ج(
 الخطأ؟ما يلي يمكنه أن يقوم به لتصحيح م

 111طرح            11طرح        111إضافة           11إضافة      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية: السؤال الثاني:

كيساً. كم  811أكياس من الأرز. تسلم المتجر إضافة إليها  111كان في المتجر  أ(
 كيس أرز لدى المتجر الآن؟

 الحل: 

.......................................................................  

ن قصة للجمل العددية الآ ب( ِّ  تية:كو 

1) 98  +11  =58 

............................................................... 

.............................................................. 

8) 281- 811 =181 

............................................................. 

أكثر  11أقل و 11(: 1-8ن )                              111و 11اللعب ب 
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

......................................................... 

 باستخدام الاستراتيجيات الذهنية المختلفة:أوجد المجموع  السؤال الأول:

5  +2  +4  +1  +2 

................................ 

............................... 

............................... 

 ................................        المجموع هو عدد )زوجي / فردي(

 : السؤال الثاني

 في مُربَّعات كل مثلث بحيث يكون ناتج الجمع لكلضع الأعداد المفقودة  (أ
 ضلع مُتساوياً.

 

 

 

 

 
 

 أوجد حل الألغاز الآتية: (ب
   
 

 

 

 

 
 

 

 

جمع العديد من الأعداد الصغيرة                   (:1-2جمع مجموعة أعداد صغيرة            ن )
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه

14

14

81

19

11111511

....
.....
.....
.



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 

 

 

 

، 15يساوي د في شبكة الجمع رأسياً وأفقياً وقطرياً إذا علمت أنَّ مجموع الأعداج( 

 فما الأعداد المفقودة يا ترى؟! 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

= 15

 =15

 =15 

 =15  =15 =15 

4 

1
4

1 2 

 

9 2 

 ؟

 ؟

 ؟

 =21 

 =12 

 =8 

 = ؟ ؟

= 

= 

= 

....
.....
.....
.



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة لك:ظل ِّل  السؤال الأول:

 ؟14العدد الذي إذا أضيف إلى نفسه كان الناتج  ما  (أ

  1                    2                  2                28 

 

ريالاً. فكم ريالاً مصروفهما  21إذا كان فاتورة الكهرباء لإحدى العائلات في الشهر  (ب
 في شهرين؟

        12                  28                151             121         

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أوجد حل الألغاز الآتية:: السؤال الثاني

 . فما العددان؟82عددان متساويان مجموعهما    (أ

.............................................................................................
............................................................................................ 

 نصف ما عند سالم. فكم ريالاً عند علي؟ ريالاً، وعند علي 84عند سالم  (ب

............................................................................................
............................................................................................ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ن جمل عددية لما يأتي:: السؤال الثالث ِّ  كو 

 4هو  2ضعف الـ (أ

.......................................................................................... 

 

 1هو  19نصف الـ  (ب

......................................................................................... 

 

(                 1(: الضعف والنصف)1-9الضعف والنصف                            ن )
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 
 الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة لك:ظل ِّل  السؤال الأول:

 15=      -111ما العدد الذي يحل مكان المربع  (أ

25                  21                 85              15 
 
، ما العدد الذي يجب وضعه  +     251=  211+  811لمترابطة في الحقائق ا (ب

 في المربع؟

111               115              151             811 

      

 عددية جملة أي تفاحة،  81 لديه وتبقى منها بعض باع تفاحة، 111 علي عند (ج
 ذلك؟ توضح الآتي من

       - 81  =111                         - 111  =81 

  111 -         =81                    111 -        =81 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 أجب عن الأسئلة الآتية:: السؤال الثاني

 اكتب الأعداد المفقودة للحقائق الآتية: (أ

  11 = ....... +12               ......– 2  =11 

2 ... + =....12               12 -  = ......2 

تفاحات خضراء.  اكتب عوائل  1وتفاحات حمراء  2. تفاحة 14في السلة  (ب
 الحقائق للجملة العددية.

............ = ........... + ........... 

........... = ............ +............ 

 ...........- ........... = ............. 

..... ......- ........... = ............. 

 

 

(: عوائل الحقائق                 1-5عددية                                 ن )الأزواج ال
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 
 ل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة لك:ظل ِّ  السؤال الأول:

 ؟15أي من هذه العمليات الحسابية يكون الناتج فيها مساوياً للعدد  (أ

 4+2                29-82           22-89           92- 82 
      

 في الأزواج العددية الآتية لتصبح العبارة صحيحة:   ما العدد الذي يجب وضعه (ب

2 +2  =1  + 

      18                  1                  4                 5 

 ؟85 – 22ما الزوج العددي المرتبط مع  (ج

 11+2              15+8           52- 94          29 - 81 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 أجب عن الأسئلة الآتية:: السؤال الثاني

 . اكتب ثلاثة أزواج عددية لها نفس المجموع.11= 2+ 2إذا كان    (أ

    ......... +........ =........ +......... =........ +........ 

  

 أخرى. 9رات واشترى ك 2لدى بدر  (ب

 كرات. 2كرة وأعطى أخاه  15لدى خالد 

 هل يملكُ الاثنان نفس عدد الكرات؟ ـــــــــــــــــــــ

ح إجابتك.  وض ِّ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 

 

ساب                (: شرائط الح8-5الأزواج العددية                                  ن )
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 

 ل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة:ظل ِّ  السؤال الأول:

ِّ من الأعداد الآتية هو من مضاعفات العدد أ (أ  :5ي 

    14                   81                    89                    92                                

 

 من مضاعفات العدد: 29العدد   (ب

    11                     5                     2                     8     
 

  ؟ 9 × 5ما الزوج العددي الذي يرتبط ب  (ج

    11 × 1               11 ×  9            8  ×11              8 × 5 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 اكتشف النمط وأكمل كتابة الأعداد المفقودة:( 1 السؤال الثاني:

 51، 92، ــــــــــــ، 99، 98ــــــ، ، ــــــــــــ، ـــــــ24، 29 (أ

 5، 11، ـــــــــــــ، ــــــــــــــ، 85، ــــــــــــ، 25، 91 (ب

 

 21-15( أكمل مخطط فن للأعداد من 8

 

 

 

 

 

 

 

 

(: تصنيف المُضاعفات               1-4المُضاعفات                                     ن )
يييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههههههههههههءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييي

 2مضاعفات العدد 

 6مضاعفات العدد 

 11مضاعفات العدد 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة: ظل ِّل السؤال الأول:

 ت، فما ثمن تذكرتين؟ ريالا 11ثمن تذكرة دخول النادي الصحي للكبار  إذا كان (أ

    11                 18                81                  89                                

 

 85=        × 5ما العدد الذي يجعل الجملة صحيحة   (ب

   5                   9                  2                   8     
 

 ؟  11 × 8بط بالجملة العددية ما الزوج العددي المرت (ج

    8 × 5            5 × 2            5  ×9             11 × 1 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 عن الأسئلة الآتية: أجب الثاني:السؤال 

 اكتب عوائل حقائق الضرب والقسمة للمستطيل الآتي:  (أ

                 .......× ....... = ....... 

                .......× ....... = ....... 

                .......÷ ....... = ....... 

                .......÷ ....... = ....... 

 ريالات، 5. فإذا كان سعر علبة الحلوى العمانية الواحدة ريالاً  51مع سالم   (ب

 علب؟ وكم يتبقى معه؟ 2فهل يكفي ما معه لشراء 

 الحل:

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

     

     

     

(: عوائل الحقائق للمُضاعفات              8-4المُضاعفات                                 ن )
يييييييييييخهههههههههههههههههههههههههههءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييي

 

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 اكتشف النمط، واكتب الأعداد المفقودة: السؤال الأول:

  24، ــــــــــــــــــ، 21، ـــــــــــــــ، 89، 81 (أ

 2ـــ، ــــــــــــــ ،2 ،18 ــــــــــــــــ، ،12 (ب

  ، ـــــــــــــــــ، ــــــــــــــــــ 91، 24، 28 (ج

 ــــــــــــــــــ، ـــــــــــــــــــ ،14 ،89،81 (د

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة لك: لظل ِّ  :السؤال الثاني

  ريالات. كم ريالاً دفع للبائع؟ 5علب حلوى، ثمن الواحدة  2اشترى علي  (أ

    81                    11                    15                   18                             
 

 12=        × 2ما العدد الذي يجعل العبارة صحيحة   (ب

    5                      4                     1                      2   
 

 ؟  4 × 9ما الزوج العددي المرتبط بالجملة العددية  (ج

    2 × 9                2 × 4               2  ×2                9 × 2 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثالث:

 أ = للعبارات الآتية: >أو <( ضع 1 

  4 × 2         5 × 9ب(                 2 × 9        9 × 2أ( 

    4 × 5       11 × 2د(                 4 × 2        2 × 5ج( 

  

 أيادي؟ ............................ 2أصابع. فكم إصبعاً في  5( في اليد الواحدة 8

 .إصبعاُ. فكم عدد الأيادي؟ ...................................... 81إذا كان أمامي 

 

(: أنماط المُضاعفات             2-4المُضاعفات                                       ن )
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه

 

 

 

https://www.google.com.om/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=0ahUKEwjL7JfdqMHXAhVF6KQKHdTUAmMQjRwIBw&url=https://massarat-educanet.org/arabe/?p%3D9723&psig=AOvVaw1pC3y3SDGy30IdGjFW-1Vk&ust=1510860625782857
https://www.google.com.om/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=0ahUKEwjL7JfdqMHXAhVF6KQKHdTUAmMQjRwIBw&url=https://massarat-educanet.org/arabe/?p%3D9723&psig=AOvVaw1pC3y3SDGy30IdGjFW-1Vk&ust=1510860625782857


 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 
 

 أمامك الأشكال ثنائية الأبعاد الآتية، هل يمُكنك تصنيفها في مخطط كارول؟ 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 صل كل شكل ثنائي الأبعاد في العمود الأول بخصائصه في العمود الثاني:  

 الخصائص

 لدي ثلاثة أضلاع وزاوية قائمة واحدة.

لدي خمسة أضلاع ليست كلها متساوية 
 بالطول.

 لدي ستة أضلاع متساوية بالطول.

 ليس لدي أضلاع ولا زوايا.

 لدي ستة أضلاع ليست كلها متساوية بالطول.

 

 

 أضلاع 9ليس له  أضلاع 9له  الخصائص

  أ، ........   له زوايا قائمة

   ليس له زوايا قائمة

(: الأشكال ثنائية الأبعاد            1-1ة                       ن )المزيد من الأشكال الهندسي
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه

 دجب أ

ه
ـ

 ز و

 

 الشكل

 

 

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

8 ) 

 

 ( للإشارة إلى للعبارات الصحيحة: √فيما يأتي بعض العبارات للشكلين )أ( و)ب(. ضع علامة )

 خطأ    صواب   الخصائص
  √      لكل من الشكلين أ و ب وجه مربع.

   لكل من الشكلين أ وب نفس عدد الرؤوس.

   زوايا قائمة.جميع الزوايا في الشكل أ هي 

   بعض الحواف في الشكل ب مائلة.

   للشكل ب حواف أكثر من الشكل أ.

 

 

لاثية الأبعاد            (: الأشكال ث8-1المزيد من الأشكال الهندسية                    ن )
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 

 اكتب أسماء الأشكال ثلاثية الأبعاد الآتية، وأكمل الجدول أدناه: (1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

عدد  اسم المجسم
 الرؤوس

عدد 
 الحواف

عدد الأوجه 
 المستطيلة

عدد الأوجه 
 المثلثة

     ................. (أ

     ...........ب(.....

     ج(................

(: شبكات الأشكال ثلاثية الأبعاد            2-1المزيد من الأشكال الهندسية                  ن )
ييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههههههههههههءييييييييييييييييييييييييييييييييييييي

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 
 ارسم خط التماثل للشكل الآتي: (1

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ارسم انعكاس المثلث حول الخط م )خط المرآة(: (8

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ( في المكان الصحيح:√ادرس الأشكال أدناه، وضع علامة) (2

 

 

 

 خطأ    صواب   الخصائص
 √           ج خط تماثل واحد. لين أ ولكل من الشك

   ج ليس لهما محور تماثل.الشكلين ب و 

   محاور تماثل. 9الشكل د له 

(: التماثل            1-2التماثل والحركة                              ن )
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههه

هه

 د ج ب أ



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 
 

 :الأسئلة ساعد يا عبقري القراصنة في الوصول للكنز، وأجب عن

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 هل تمكن جميع القراصنة من الوصول إلى الكنز؟ (1

...................................... 

ِّ القراصنة استغرق وقتاً أقل في الوصول إلى الكنز؟ (8  أي 

...................................... 

ِّ القراصنة أتى من جهة الغرب ثم اتجه للجنوب؟  (2  أي 

................................... 

ِّ القراصنة أتى من جهة الشرق ثم اتجه للجنوب؟ (9  أي 

.................................. 

 

 

(: طرق المتاهة          8-2ن )                             التماثل والحركة   
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههه

هه

 القرصان ج
 أالقرصان 

 الكنز بالقرصان 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 ظل ِّل رمز الإجابة الصحيحة من بين البدائل المُعطاة لك: (1

 بيسة، ما مقدار ما أحتاج إليه للوصول إلى ا ريال؟ 251معي  (أ

 بيسة 111              بيسة 51            بيسة91           بيسات 11 

 بيسة. فكم معي؟ 85قطعتان من فئة و يساتب 11معي  (ب

 بيسة 41بيسة               51        بيسة     85       بيسات    11 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 عد ِّ قطع النقود الآتية، واكتب قيمتها: (8

                                                                                

                                                              بيسة                                                                       

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 اكتب ما تعادله قيم النقود الآتية من الفئات الأخرى: (2

 بيسة. 111ة من فئة قريالات =                 ور 2 (أ

 نصف ريال.فئة  ورقة من          ريالات =      5  (ب

 ريالات. 5ريالات =               ورقة من فئة  11  (ج

 بيسة. 85بيسة =                 قطع من فئة  151 (د

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بيسة باستخدام القطع المعدنية المختلفة، مثل  85بكم طريقة يمُكنك تكوين  (9
 ذلك.

 

 

 

ال والبيسة         (: الري1-2النقود                                      ن )
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههه

هه

 

 

 

 

 

                

                

                



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 اقرأ ساعة العقارب، واكتب الوقت الصحيح: (1

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مية بعد عشر دقائق من الوقت اكتب الوقت الذي تشير إليه الساعات الرق (8
 المعطى لك:

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :من بين البدائل المعطاة لك الإجابة الصحيحةظل ِّل الإجابة الصحيحة  (2

 فإن عدد الدقائق يساوي:، 1إذا أشار عقرب الدقائق إلى الرقم  (أ

  1                  85                   25                95 

وعقرب الدقائق على  2و 2يقع بين الرقمين إذا كان عقرب الساعة   (ب
 فما الوقت الذي ستشير إليه الساعة؟ 4الرقم 

14 :2           21 :2                21 :2             19 :2 

ج( ما العدد الذي سيشير إليه عقرب الدقائق إذا كانت الساعة الخامسة إلا 
 دقائق؟ 11

8                  5                    11                 18 

(: الوقت         1-11الوقت                                      ن )
ييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههههههههههءييييي
هه

 

.... : ...... .... : ...... .... : ...... .... : ...... 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 ادرس بيانات جدول معلومات البذور الآتي، وأجب عن الأسئلة أدناه: (1

 

 ذا زرعت البذور في فبراير فما أقرب شهر يمُكنني أن أحصدها فيه؟ ....................إ (أ

 ......... و .................أي البذور يمُكن زرعها في الخارج في مايو؟ ..... (ب

مايو واستغرق نموها شهرين، فمتى يمُكنني أن أحصدها فيه؟  5إذا زرعت البذور في  (ج
.................. 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ل الم (8  سألة اللفظية الآتية:ح ِّ

سم في اليوم، فإذا كان طولها عند قياسها 2تنمو نبتة تباع الشمس بمعدل  (أ
 أيام؟ 2سم، فكم سيصبح طولها بعد  12في اليوم الأول 

 الحل: 

 

 

(: وقت النمو        8-11الوقت                                      ن )
يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههههههههههءيييييييييييييييييييييييييييي

هه

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 أكمل العبارات الآتية: (1

 لتر = ــــــــــــ مل 1,5م                 )ج( سم = ــــــــــــ  111 (أ)

 لتر مل =ــــــــــــ 9111سم                )د( ـــــــ متر= ـــ 2,5 (ب)

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 لتراً(: 41أكمل الجدول الآتي )كيس السماد الواحد  (8

 إجمالي السماد لكلا الأصيصين إجمالي السماد لتر 8لإصيص ا إجمالي السماد لتر 1الإصيص 

 لتراً  41 لتراً  51 51 لتراً  11 81

 لتراً  41 ـــــــــــ 95 ـــــــــــ 21

 ـــــــــــ لتراً  91 ___ لتراً  81 ــــــــ

 لتراً  41 ____ 21 ـــــــــ 41

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ل المسائل اللفظية الآتية: (2  ح ِّ

لتر.  8شجرة في إصيص  81إذا كان لدي كيس ممتلىء بالسماد وزرعت  (أ
 كم سيتبقى من هذا السماد؟

 الحل: 

 

تخدام ما لتر التي يمُكنني أن أزرعها باس 1كم عدد الأشجار من فئة ال   (ب
  تبقَّى؟

 الحل:

 

(: النمو        1-11ن )                         القياسات             
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههه

هه

 

 

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 

 اقرأ القياسات الآتية مع كتابة الوحدة المناسبة لها: (1

   (أ

       

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــ                          ــــــــــــــــــــــــــــــــ              

 
 

 ــــــــــــــــــــــــــ                               

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أو = للعبارات الآتية: >أو <ضع  (8

 كيلو غرام 5غرام        5111)ب(   متر      1 ,5سم          811 (أ)

 مل   211لتر           1 ،5كيلو غرام      )د(  8غرام        211)ج( 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

في حال تمَّ شد الخيط في الشكل أدناه ليكون مُستقيماً. أي قياس هو الأقرب  (2
 لطوله؟ ظل ِّل الإجابة الصحيحة.

    

 

 سم 2           سم         2  سم                  1         م          س 5

سم، وأرادت أن ترسم قطعة  2عند حنان مسطرة مكسورة تبدأ من علامة  (9
سم، فعند أي علامة على المسطرة ستنتهي القطعة 4مستقيمة طولها 

 المستقيمة التي تريد رسمها؟

 سم        12سم                    2            سم         4سم                   2 

(: النمو والحصاد       8-11القياسات                                      ن )
ييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههههههههههءييييييييييييييييييييييي

هه

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 ظل ِّل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة: السؤال الأول:

ر، فما من الأكبر إلى الأصغ  895، 822، 824، 851أراد علي ترتيب الأعداد  (أ

 ؟-المنزلة التي سينظر إليها

 الألوف                     الآحاد              العشرات             المئات   
 

 قامت ريم بترتيب مجموعة من الأعداد من الأصغر إلى الأكبر كالآتي:  (ب

  ؟، ما العدد الذي سيحل مكان      594،      ، 512، 512
 

    522                581              591               554 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية: السؤال الثاني:

يوم الأحد.  481كتاباً يوم السبت، و 229كتاباً يوم الجمعة، و 192باعت مكتبة  (أ
 كيف يمُكن ترتيب مُبيعات الكتب من الأصغر إلى الأكبر؟  

........................ ،.............. ،.... 

كتاباً. كيف يمُكن ترتيب مُبيعات الكتب من  411وفي يوم الأثنين باعت المكتبة 
 الأكبر إلى الأصغر؟

.............. ،.............. ،.............. ،.............. 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

كتب سالم مجموعة من الأعداد مرتبة من الأكبر إلى الأصغر على اللوح  (ب
 السبوري.

  اذكر خطأ سالم، ثم صححه.

........................................... 

.......................................... 

 
 

أرقام       2(: الأعداد المكونة من 1-18(                      ن )8القيمة المكانية)
هههههههههءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههه
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 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 للعبارات الآتية: =أو >أو  <ضع : ل الأولالسؤا

      185            815 (أ

 مئات 9            224 (ب

 922      عشرة    58 (ج

 عشرة 41   مئات         4 (د

   111       عشرة   12 (ه

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية:: السؤال الثاني

 اكتب العدد المناسب لتكون المتباينة صحيحة: (1

 122 >         > 125ب(            41 <          < 111 (أ

 111 – 211 >        +                   د(  211 < 151ج( 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مع فاطمة البطاقات الآتية:  (8

 

 أرقام دون تكرار. 2ن أكبر عدد وأصغر عدد من ساعدها في تكوي

 أكبر عدد ـــــــــــــــــــــ             أصغر عدد ـــــــــــــــــــــ

 كتب سالم المتباينة الآتية، ولكنه أخطأ في حلها. اكتشف الخطأ وصححه. (2

812             819             291 

 الخطأ ......................................................................

 التصحيح...................................................................

 

(: مُقارنة الأعداد     8-18(                             ن )8القيمة المكانية)
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه

  

  

12428

 

 

<>



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 ظل ِّل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة: السؤال الأول:

 علب؟ 5قطع، فكم قطعة حلوى في  11في علبة الحلوى الواحدة  (أ

         5× 5          11× 5            11  +5            11 × 11 

 رفوف؟ 11كتاباً. فكم كتاباً في  82يوجد على كل رف   (ب

 89              22                821                812  

. كم عدد الطاولات التي الجلوس حول طاولة واحدةشخاص أ 11يستطيع   (ج
 شخصا؟ً 121نحتاج إليها ليجلس حولها 

     12             12                 121               1211 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 اكتب العدد المناسب للعبارات الآتية: :السؤال الثاني

 241=        × 24ب(            =                  11 × 91 (أ

 = 11 × 111د(                     251=  11 ×ج(        

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : أجب عن الأسئلة الآتية:السؤال الثالث

 أقلام، فما عدد جميع الأقلام؟ 11علبة أقلام وتحتوي كل علبة على  95في المكتبة  (أ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ: ـــــــــــــــــــــــــــحلال

 قلماً. فكم قلماً يتبقى معه؟  81وإذا باع صاحب المكتبة منها 

 : ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل
 

ف عشر الورق لتغليف هدية واحدة. فكم سنتيمتراً تحتاج لتغليسم من  21تحتاج ليلى  (ب
 هدايا من النوع نفسه؟ اكتب الطول بوحدة المتر.

 : ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحل

   11 ×(: الضرب 2-18ن )                                 (8القيمة المكانية)
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه

 

  

  

 

 

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 ظل ِّل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة: السؤال الأول:

 هو:عشرة مُقرباً لأقرب  249لعدد ا (أ

        911             511               921               9114 

 هو: مائةلأقرب مُقرباً  21 العدد  (ب

    1               21                 21                  111 

 :هو 141العدد الذي قيمته التقريبية   (ج

    51            152               144                142 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ب الأطوال الآتية إلى أقرب لسؤال الثانيا  سنتيمتر: 111: قر ِّ

 ـــــــــــــ 145)ج(   ــــــــــ        29)ب(      ـــــــــ        21 (أ)

 ــــــــــــــ 211ـــــــــــــ      )و(  985)هـ(     ـــــــــــــ  851)د( 

ِّ من هذه الأطوال قربتها إلى الأصغر؟   .......................................... أي 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية:لسؤال الثالث: ا

خرزة أخرى، فكم يصبح  25خرزة في العلبة، أضافت إليها  812عند أمل  (أ
 إلى أقرب مائة؟عدد الخرزات مُقرباً 

 الحل: ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ب للطول أعدا 9اكتب   (ب  سنتيمتر. 811د يمُكن أن تقُرَّ

 الحل: 

 سم ..........          سم..........

 سم         .......... سم ..........

 

  111و 11(: التقريب إلى أقرب 1-12التقدير والتقريب                         ن )
يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههههههههههههءيي

 

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 ظل ِّل رمز الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة لك: السؤال الأول:

 حبات فاصولياء في العلبة،  11يوجد  (أ

ر عدد حبات الفاصولياء التي ت  ملأ العلبة:فقد ِّ

   51               21               81                 11 

حبات كرز في الوعاء. كم حبة كرز أحتاج تقريباً  11يوجد  (ب
 حتى أكمل تعبئة الوعاء؟

 111               21               41                91          

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ثم أتحقق من القياس : أقدر طول كل من القطعتين الآتيتين بالسنتيمتر، السؤال الثاني
 بالمسطرة:

 

 

 

 

(: التقدير 8-12التقدير والتقريب                              ن )
هههههههههءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههه



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 :ظل ِّل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة السؤال الأول:

ً  15ة لدى فاطم (أ  ؟مريمفكم قلماً عند  .العدد ضعف، وعند أختها مريم قلما

  81              85                21                  41 

 ؟89العدد  نصفما   (ب

     92            88                 19                  18 

 عددين؟، فما هما هذين ال51يساوي  مجموع ضعفيهماج( عددان متتاليان 

 11و  2           12و  18              18و  11              11و 11  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية: السؤال الثاني:

ِّ عدد  4في العدد وضع 2نصفي العدد  (أ  ــــــــــــــــــ      أنا؟ . أي 

ِّ عدد  . 21وضعفي العدد  81نصفي العدد   (ب  ــــــــــــــــــ  أنا؟ أي 

ِّ عدد  أنا؟  ــــــــــــــــــ. 15ونصفي العدد  41ضعفي العدد  (ج  أي 

 ـــ. كم كان عددي سابقا؟ً ــــــــــــــــ11قسمت عدداً نصفين، فحصلت على العدد  (د

 تفاحة، باع التاجر نصفها. فما عدد التفاحات المتبقية؟ ـــــــــــــــــ 92في الصندوق  (ه

ريالات. وأعطى ابنه سعيد  2عند أبو سعيد مبلغ من المال. فإذا أعطى ابنته منى  (و
ريالات. فما قيمة المبلغ الذي كان لدى أبو  2ضعف ما أعطى منى، وتبقى لديه 

 سعيد؟

 الحل: 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

( 8(: الضعف والنصف)1-19الضعف والنصف                              ن )
ءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخههههههههههههههههههههههههههه



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 :ظل ِّل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة السؤال الأول:

 حقيقة الجمع الموضحة في الشكل هي: (أ

 

 

1  +5=18           2+9 =18             2 +2=11            2+ 9 =11         

 هي: 6+ 5حقيقة جمع العدد نفسه والتي تساعدني على إيجاد   (ب

9 +9 =2             9 +5  =2             5+5 =11            2+2  =14       

 هي: 4+  2حقيقة الجمع التي تساعدني على إيجاد ناتج جمع  (ج

11  +4  =14         11  +1  =11 

11  +2  =12         11 +5  =15 

 ناتج جمع العملية الآتية:  (د

   2                       11     

15                        11 

 ريالاُ. كم ريالاً معهما؟ 22ريالاً، ومع سعيد  73مع سالم  (ه

   54                    44                     28                      145          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  السؤال الثاني:

 أوجد ناتج ما يأتي: (1

(: استقصاء الجمع 1-15الجمع والطرح                                  ن )
ييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههههههههههههههههههههههءييي



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 أجب عن الأسئلة الآتية: (8

ن الجواب لديك عدداً من رقمين، وتمَّ تبديل الأرقام وجمعهما. هل يمكن أن يكو (أ
 ؟28أم  55

 ــــــــــــــــــ

ر السبب. ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــفس ِّ

 

 اكتب الرقم المجهول لعبارات الجمع الآتية:  (ب

58       +8 =12                          2 +91 =24 

 

4      +59  =191                   25       +2 =181 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 =: أو >أو<ضع   (ج

  12  +92       15                       84  +29       51  +81 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دجاجة. فما مجموع الطيور  81ماعزاً و 22حمامة و 14يوجد في مزرعة سالم  (د
 في المزرعة؟ 

 الحل:

 

ع الماضي. ما العدد بيضة الأسبو 76بيضة هذا الأسبوع و 73وضعت الدجاجات 
 الإجمالي للبيض؟

 الحل:

 

  

  

  



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 :ظل ِّل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة السؤال الأول:

 ، فما العدد الذي ستحصل عليه:12أعداد من العدد  5عند العد تنازلياً  (أ

 
 

  12                      18                     11                     2               

 هي: الجملة العددية الممثلة على خط الأعداد  (ب

 

    

  81- 5 =15          81 -15 =5           15- 1 =2           2+1 =15   

كرة منها. كم  11كرة أخرى، لكنني فقدت  89كرة زجاجية. اشتريت  85لدي  (ج
 كرة بقيت معي؟

   1                      2                        28                     98          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية: السؤال الثاني:

لأصغر من الأكبر. هل لديك عدداً من رقمين، وتمَّ تبديل الأرقام وطرح العدد ا (أ
 ؟91أم  81يمُكن أن يكون الجواب 

 ــــــــــــــــــــ

ر السبب. ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   فس ِّ

لاً. فكم ريا 12ريالاً وأعطى ابنه محمود  15ريالاً. أعطى ابنه خالد  98لدى محمد   (ب
 ريالاً بقي معه؟

 الحل:

 

 

(: استقصاء الطرح 8-15الجمع والطرح                                  ن )
هههههههههههههههههههءيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييخهههههههه

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 :ظل ِّل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة السؤال الأول:

م. إذا 184م، 52م، 98م، 2م، 1بال مجموعة أحبال بأطوال يمتلك صاحب الح (أ
 م؟ 45سمح لك باستخدام حبلين في كُل مرة. فأي حبلين ستختار لقياس مسافة 

         م1، 52م                2، 52م               2، 184م             82، 98   

  ؟154عن  11ما العدد الذي ينقص بمقدار   (ب

      112                   122                     111                 112 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثاني:

 أوجد ناتج العمليات الآتية: (1

 9 2 8ج(             9 9 2ب(           2 1 5 أ(  

 +1                 -  2 2                 +2 5 2  

 
 

 =  4 2+  5 1 4د( 

 = 2 9 5 - 2 1 1هـ( 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ً بأنَّ مجموع الأعداد في كل خط  (8 أجد الأعداد المفقودة في كل مربع، علما
 مستقيم مُتساوية:

 

 

 

 أرقام 2(: الجمع والطرح بأعداد مكونة من 2-15ن )  الجمع والطرح            

   

 

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 د العملية المناسبة جمع أم طرح، وأحل كل مسألة من المسائل الآتية:حد ِّ أ   (7

شجرة  72شجرة موز، و 12شجرة ليمون، و 78حتوي مزرعة سالم على ت (أ
 نخيل. فما العدد الإجمالي للأشجار بالمزرعة؟

 الحل:
 

 

راكباً ونزل في  61راكباً نزل في المحطة الأولى  213 على متن طائرة  (ب
 راكباً. فما عدد الركاب الذين لا زالوا على متن الطائرة؟12المحطة الثانية 

 الحل:

 

 

حبة من جوز الهند يوم الثلاثاء. يوم الأربعاء  19ان لدى صاحب المتجر ك (ج
حبة من جوز الهند. يوم الأربعاء  15اشترى صندوقين كبيرين في كل منهما 

 حبة. 91حبة، وفي يوم الجمعة باع  29حبة، وفي يوم الخميس باع  21باع 

 فكم حبة بقيت من جوز الهند في نهاية كل يوم؟

 الحل:

 

 

 

 

 

 

 

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 ظل ِّل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة: السؤال الأول:

 ، ....... هو:21، 85، 81، 15العدد الذي يكمل السلسلة  (أ

    21                     25                      91                     41 

 هو: 512، 582، 522، 592نوع العد في السلسلة   (ب

 قفزي تنازلي عشرات                قفزي تصاعدي عشرات  

 قفزي تصاعدي مئات                     قفزي تنازلي مئات

 صحيحة، هو: 111+      =  95العدد الذي يجعل الجملة  (ج

    91                    95                      51                     55 

 هو: ،4=  11 ÷العدد المفقود في الجملة       (د

 14                     55                      41                      45 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية: السؤال الثاني:

 =        على خط الأعداد. 5 × 9 أوجد ناتج: (أ

 

 

 اكتب حقائق الضرب والقسمة للمجموعة الآتية: (ب

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أقلام يمكن تكوينها؟ 11قلماً. فكم مجموعة من  72يوجد في الفصل  (ج

 الحل:

 11و 5مضاعفات (: 1-14المزيد من المضاعفات                      ن )

 

؟

؟

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 ظل ِّل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة: السؤال الأول:

 الجملة العددية الممثلة على خط الأعداد، هي: (أ

 

        5 × 9 =81                                 5 × 2 =15      

       5  +9  =81                                 8 × 11  =81       

 =      ، هو:8 ÷ 12العدد المفقود في الجملة  (ب

    9                       2                       14                     28 

ريالات في اليوم الواحد، فكم ريالاً يمتلك في 9يستلم فارس عن عمله مبلغ  (ج
 ؟الأسبوع

 1                        11                      82                    181 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية: السؤال الثاني:

 أو =: >أو <ضع إشارة  (أ

 

 

 

قطع. فكم عدد قطع الحلوى  9علب حلوى وفي كل كرتون  5مع فاطمة  (ب
 معها؟

 الحل:

 لأمها كرتونين. فكم قطعة حلوى تبقت معها؟أعطت فاطمة 

 الحل: 

 

 9و 8(: مضاعفات 8-14المزيد من المضاعفات                      ن )

؟

4 × 8         9 × 9 5 × 9         11 × 8 

2 ÷ 8         1 × 9 2 × 8        89 ÷ 9  



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 ظل ِّل الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة: السؤال الأول:

 الجملة العددية الممثلة على خط الأعداد، هي: (أ

       4 × 9 =89                                 2 × 2 =89      

       18 × 8 =89                               2 + 2 =11      

 هو: 2=        ÷ 12العدد المفقود في الجملة  (ب

   2                      4                        2                        15 

ريالات للصغار. إذا  2ريالات للكبار و 4خول حديقة الحيوانات ثمن تذكرة د (ج
 اشترى سعد تذكرتين من تذاكر الكبار، فكم ريالاً أنفق؟

 4                      2                          18                    12 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أجب عن الأسئلة الآتية: السؤال الثاني:

 اكتب عائلة الحقائق للمجموعة الآتية: (أ

 ــــــــــــــــــــــــــ      ــــــــــــــــــــــــــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــ      ــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 حبات برتقال. اشتريت أربعة أكياس،  4يحتوي الكيس على   (ب

 فكم حبة برتقال معي؟ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

حبات في الكيس الواحد. فكم سيصبح عدد  2إذا قسمت حبات البرتقال إلى 
 ــالأكياس الآن؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

؟

 

 2و 4و 2(: مضاعفات 2-14المزيد من المضاعفات                      ن )



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 :المصادر 

 والتقويم لمادة الرياضيات الثالث م للأنشطة الصفيةحقيبة المعل (1
 م(، وزارة التربية والتعليم: المملكة العربية السعودية.1018هـ/ 1419).الإبتدائي

م للأنشطة الصفية والتقويم لمادة الرياضيات الثاني حقيبة المعل (1
 وزارة التربية والتعليم: المملكة العربية السعودية.م(، 1018هـ/ 1419).الإبتدائي

الفصل الدراسي  دليل المعلم لمادة الرياضيات للصف الثالث الأساسي.( 3
 م(، ط.ت، وزارة التربية والتعليم: سلطنة عُمان.1012هـ/ 1418الأول)

هـ/ 1410 .)الرياضيات للصف الثاني الابتدائي الفصل الدراسي الأول( 4
 وزارة التربية والتعليم: المملكة العربية السعودية.ط.ت،  (،م1009

هـ/ 1410.) ثانيالفصل الدراسي ال الابتدائيالرياضيات للصف الثاني ( 5
 م(، ط.ت، وزارة التربية والتعليم: المملكة العربية السعودية.1009

أنشطة ختامية لدروس الصف الثالث (.1012/1018.)راشد القاسمية، عواطف( 6
 مادة الرياضيات الفصل الدراسي الأول.

الفصل الدراسي كتاب التلميذ لمادة الرياضيات للصف الثالث الأساسي.( 7
 م(، ط.ت، وزارة التربية والتعليم: سلطنة عُمان.1012هـ/ 1418ل)الأو 

 

 

 

 

 

 

 



 أ. عواطف القاسميةإعداد/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


